

第二十六期

王天洪:津门周商领路人

□晚报记者 宋风 文/图

追求品质 精益求精

在接受采访时,王天洪说:“如果你们10年前问我有哪些得意的项目,我会说很多,现在我想的更多的是怎样把项目建好,建成精品,让消费者满意,让政府满意。”

20多年的房地产开发,王天洪经历了很多,对自己的事业有了更深理解:无论是做几十亿元的大项目,还是参与棚户区改造,在质量方面都要精益求精。

“比如楼房墙壁有时会出现一些细小的裂缝,这不是很重大的质量问题,许多开发商会以‘自然沉降’等理由来解释,但我们不这样认为,只要在施工中严格要求各种材料的配比,就能有效解决这个问题。”王天洪说。

王天洪认为,在施工过程中,使用真材实料,用心做工,就会有好效果,避免不必要的麻烦事,这样做并不吃亏。

正是由于一以贯之的“认真做事”精神,使得天成集团在竞争激烈的天津房地产业界立于不败之地,并逐渐发展壮大,走出津门,布局全国。近年来,天成集团承揽了多个高端地产项目,如天成温泉酒店、河南大厦等,投资额度都在数亿乃至数十亿元。尤其值得一提的是,天成集团获得中国建筑界最高奖——鲁班奖,这是许多知名建筑企业难以企及的高度,还多次荣获天津市建筑最高奖——海河杯。如今在天津,天成集团承建的项目几乎就是“高端、精品”的代名词。

立足天津 回馈家乡

王天洪说:“如果你们10年前问我有哪些得意的项目,我会说很多,现在我想的更多的是怎样把项目建好,建成精品,让消费者满意,让政府满意。”

2014年,天成集团出资8800万元成立全资子公司新安天成旅游开发有限公司,下辖55平方公里,目前已完成投资1.5亿元,计划3年内投入资金达到5亿元,5年内打造成国家5A级景区。王天洪对这个项目充满信心,他说:“这个山我们包了70年,现在正在封山建设,建成后一定能够媲美云台山,大家等着吧。”

投资参与建设周口市中心商务区,更是直接把王天洪拉到周口崛起的洪流中。周口市委、市政府对市中心商务区建设寄予厚望,将其作为中心城区新的经济增长极,以“坐不住、慢不得、等不起”的紧迫感、责任感全力推进。这让王天洪倍受鼓舞,又深感责任重大。

王天洪说:“参与周口市中心商务区建设是天成集团的荣誉,说明家乡认可我。这是天津商会在家乡投资的第一个项目,我们把社会效益放在第一位,竭尽所能,做出榜样,有信心为家乡建设一个现代化的商务区。”

王天洪的带动下,天津商会的企业家逐步回家乡投资兴业。刚刚结束的河南省“5+2”经济合作活动,在津周口企业家签约了数个项目,反哺家乡的热潮正在形成。

从小康到大鳄

作为四大直辖市之一,天津被誉为中国经济中心,因此,这里也成为周口外出务工人员“淘金”的一个重要目的地。

据统计,目前大约有50万人在天津工作、生活,占天津市总人口的近3.6%。在天津的周口商人是一个活跃的群体,他们在房地产开发、防水、餐饮、农牧、文化等多个行业取得了令人瞩目的成就。

2012年,天津周口商会成立,成为天津市唯一一个地市级商会。第一任会长名叫王天洪,是周口项城人。商会成立后,王天洪带领周口在津企业家参与慈善活动、设立帮助来津务工老乡的创业扶持基金、举办文化论坛,在回报家乡、回报社会的同时,也在天津的周口商人博得了踏实执着、乐善好施的好名声。

应运而生的周口商会

周口人在天津商界,不乏各领域的佼佼者,长期以来,他们互帮互助,相互扶持,其中很多人都成了好朋友。

在这一背景下,2011年春,在津的周口商人筹备成立商会,到天津创业时间早、实力雄厚的王天洪,被众人推选为筹备组组长。

“成立商会将对在津周口企业家的发展起到良好推动、保障作用,让更多的周口企业家资源共享、优势互补,大家抱团,更有战斗力。”王天洪爽快履职,并个人出资10万元作为商会的启动资金。

商会从筹备到成立有许多手续要办,其中最关键的问题是,在天津只能成立省级商会,地市级商会不被批准,周口商会怎样突破这一规则壁垒?

当时,天津滨海新区成立不久,享有一系列政策优惠,其中一条是周口人耳熟能详的“先行先试”。据此,王天洪和筹备小组多次游说地方政府,向民政、工商部门官员大力介绍周口的资源和优势:这里是中国最伟大思想家之一老子的故里,泽被万代;有1000多人口,和整个天津市差不多;在天津有众多周口企业家,都站在了行业的最前列……

“这样一个神奇而潜力无限的城市,怎么不能破例在天津成立商会呢?”经过锲而不舍的努力,周口商会被批准成立,这是天津市第一个地市级商会,至今也没有第二家,而此时,河南省商会也未成立。周口商人的活动能力让人刮目相看。

对于周口商会的发展,王天洪提出“建设一个有思想、有文化、有作为、意见统一的商会”。他说,许多商会都很“短命”,“第一年红红火火,第二年吃吃喝喝,第三年拍手散伙”,以后即便存在,也是名存实亡,发挥不了多少作用。周口商会要突破“三年魔咒”,必须用心经营,不仅体现存在感,更要有所作为。

弘扬周口文化

2012年6月,天津周口商会正式成立前夕,大家表示要好好庆祝一下,把场面做得风风光光。王天洪说,钱一定要花,但要花到经地方,应该把宣传周口文化、形象放在第一位。这个提议得到了大家的热烈响应,经过一番谋划,大家决定召开一次高规格的“老子文化天津论坛”,并约定以后每年至少举办一次有影响力的活动。

当年6月16日,“2012首届老子文化天津论坛暨天津市周口商会成立典礼”在天津大礼堂举行。中央、天津市、河南省、周口市数十位领导及诸多高等院校和科研院所的老学研究专家、嘉宾代表、天津市知名豫商等300余人参加活动。文化部原部长、著名作家王蒙欣然应邀而来,并作专题学术报告。群贤毕至,高朋满座,天津周口商会成立仪式一时成为津门热门话题。

2013年12月,天津周口商会承办“善·墨缘——津豫书画家精品联展”,在天津美术馆隆重展出。这次联展精选两地140多名书画家的260多幅作品。在津期间,两地书画家还挥毫泼墨,即兴创作,进行了以慈善为主题的书画创作交流活动,并举行了现场拍卖,拍卖所得数十万元全部用于慈善活动,资助河南籍在津求学的困难大学生。

说起周口人 天津一片叫好声

2014年,天津周口商会决定设立奖学助学基金,资助在津求学的河南学子。王天洪主持召开筹款会议,结果不到5分钟,各位企业家就捐出100万元。今年1月份,南开大学副校长孙广平表示,南开大学特别愿意以此次奖学助学基金的设立为契机,与周口商会进一步扩大在人才、科研等方面的合作与交流,携手共建世界一流的大学。

2015年商会的头等大事是成立企业扶助基金,用来帮助在天津创业的周口企业家。王天洪说:“我们都经历过创业缺乏资金的困难时期,成立这个基金会就是为到天津打拼的周口企业家提供资金扶持,帮其渡过难关。”今年年初,王天洪召集商会各位会长、理事进行筹款,各位企业家倾力解囊,一刻钟时间就筹得1050万元。

近年来,天成集团积极履行“企业公民”责任,多次向社会捐款达数百万元,去年还向家乡建设捐赠50万元,受到广泛赞誉。王天洪说:“不仅是天成集团,我们整个天津商会都形成了乐于奉献的良好风气。现在在天津,说起我们河南人、周口人,基本上是一片叫好声,就是因为我们踏实执着、乐善好施。”

让周口商会成为典范

商会的生存、发展,一般是由会员单位筹款,但王天洪认为,商会要想运营得更好,不能光靠“输血”,还得能自己“造血”,得有自己的实业。在他的倡议下,天津周口商会将成立一个书画艺术中心,院名暂定“善墨堂”,现在已经找好了地块,开工建设在即。

王天洪说:“周口是书画之乡,人才辈出,成立书画院有利于推介周口书画精英,为他们北上发展提供一个良好的码头。今后通过市场化运作,商会有事干,有钱赚,就会更有活力,长久发展下去。”

目前在天津周口商会注册的企业家有300多名,王天洪表示,将进一步发挥商会桥梁纽带作用,使商会的规模进一步扩大,达到1000人规模,成为全国周口商会的典范。



王天洪(前)在天津周口商会门前



王天洪